
Стручна расправа о резервним војним старешинама

Све већа попуна војног кадра резервним војним старешинама наметнула је питање не само 
њихове адекватне оспособљености да одговоре на постављене задатке већ и структуру и 
динамику њиховог организовања у једно одговорно удружење 
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К
рајем марта у Дому Војске 
Србије „Београд” одржана је 
стручна расправа о месту и 
улози организација резервних 
војних старешина у систему 
одбране Републике Србије, с 
циљем да се њихов статус трај-
но регулише у безбедносном 
окружењу које је због актуел-

них геополитичких изазова и претњи не само склоно 
променама већ и врло изазовно са становишта реги-
оналне и глобалне безбедности и стабилности. Овај 
скуп недвосмислено показује да постоји потреба за 
снажном организацијом резервних војних стареши-
на која ће кроз обуку и ангажовањем у ванредним 
ситуацијама развијати патриотска осећања, као и за 
хитном приступању регулисања статуса организа-
ције кроз законски и подзаконски оквир и још јаче 
истицање места и улоге у систему одбране. 

СТРУЧНА РАСПРАВА У ДОМУ ВОЈСКЕ СРБИЈЕ 
У званичном програму учествовали су представ-

ници високошколских институција Универзитета у 
Београду и Универзитета одбране, као и организацио-
них целина Министарства одбране и Министарства 
унутрашњих послова, који су пред заинтересованом 
публиком обрадили многе значајне теме из области 
резервног војног кадра. Професор са Факултета 
безбедности Универзитета у Београду др Мирослав 
Младеновић изнео је мишљење да је савремени рат, 
због немогућности Организације уједињених нација 
да елиминише предуслове његовог настанка, остао 
између неоправданог злочина и кочнице за циви-
лизацијски напредак. Главни и одговорни уредник 
Војноисторијског гласника пуковник др Далибор 
Денда са Института за стратегијска истраживања дао 
је кратак историјат организације резервних војних 
старешина у свету, одређујући му почетак у периоду 
Наполеонових ратова. Пуковник Саша Булатовић 

ПОТРЕБА ЗА 
ДИЈАЛОГОМ
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имао је задатак да разради место и улогу организа-
ција резервних војних старешина у страним земља-
ма, док је пуковник Милоје Илић, као представник 
Управе за стратегијско планирање Министарства 
одбране, потражио њихов значај у контексту 
Концепта тоталне одбране, који је од септембра 
2023. године, са гледишта система одбране, постао 
водећа државна доктрина. Излагачки део стручне 
расправе у свом финалном делу обухватио је и теме 
из области односа организација резервних војних 
старешина и обуке грађана и укључености органи-
зација у ванредним ситуацијама и елементарним 
непогодама, сводећи их на крајњу оцену њеног рада 
у данашњем тренутку. 

По реализованој дискусији учесника, а уз коор-
динацију председавајућег скупа бригадног генерала 
у пензији Синише Кресовића, председника Савеза 

организација резервних војних старешина Србије, 
донесени су важни закључци за даљи рад. Као те-
оријски разрађено мишљење које војну и цивилну 
одбрану посматра као два равноправна елемента, 
Концепт тоталне одбране препознаје потенцијал 
резервних војних старешина које би у случају 
ратног стања добиле равноправан статус са про-
фесионалним саставом. У припремама за одбрану 
земље резервни војни састав може бити од користи 
локалној самоуправи, будући да грађане упознаје 
са новинама и актуелним трендовима у области 
обуке, као и држањем наставе у средњим школама. 
Сходно томе Савез организација резервних војних 
старешина Србије требало би да добије трајан ста-
тус удружења од посебног значаја за одбрану које ће 
наставити да негује слободарске традиције српско 
народа, као један од својих тежишних задатака. 
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војводе Степе Степановића, удружење резервних 
војних старешина доживело је многе промене у 
својој организацији. Највећи удар на удружење 
уследио је након агресије НАТО-а, када је дошло до 
његове маргинализације, те је било приморано да 
се сврста у невладин сектор. Правим избором и до-
бром кадровском политиком ствари су се, ипак, ум-
ногоме промениле доласком на управу пуковника др 
Милојка Николића. Он покреће низ активности које 
су, уз разумевање Министарства одбране, резулти-
рале тиме да Савез организација резервних војних 
старешина Србије на крају ипак добије статус удру-
жења од посебног значаја за одбрану. 

Императив дискусије и потреба да се радом 
војних и цивилних стручњака дође до одговора 
где је место и улога резервних војних старешина 
може се сагледати кроз императив да циљеви рада 
Савеза морају бити изједначени са циљевима нај-
виших стратешких докумената из области одбране 
Републике Србије, као и то да припадници Савеза 
морају бити у непрекидној комуникацији са вој-
ним врхом. Иновације у Војсци Србије морају бар 
у информативном облику бити присутне у Савезу 
организација резервних војних старешина Србије. 
Новоуведене процедуре у систему одбране морају 
се разматрати на састанцима резервних војних 
старешина, а са изгласаним прописима мора се 
поступати тако да се они усвоје и уграде у доку-
мента Савеза. 

Генерал у пензији Синиша Кресовић више пута 
је у јавним наступима наглашавао да „постојање 
Савеза није самом себи сврха”, и да су „резервне 
војне старешине део система одбране, део ратне 
војске и део припрема и функционисања систе-
ма одбране у миру, ванредном и ратном стању”. 
Поврх свега тога резервне војне старешине припа-
дају високо образовном кадру, патриотски мотиви-
саном да знања стечена на цивилном универзитету 
стави на располагање својој држави. 

Као ресурс од националног и војног значаја ре-
зервни војни старешина је профил личности у који 
вреди улагати. Јединице и установе Војске Србије 
и Министарства одбране у неколико протеклих 
година успеле су да се адекватно попуне резерв-
ним официрима, а редовне и годишње војне вежбе 
показале су да је резервни старешина способан да 
у садејству са професионалним војним саставом 
одговори на задатке и дужности које се пред њега 
поставе. Тиме је још једном пружен доказ да је 
наша војска спремна да ослонцем на свој стални и 
резервни састав реализује свој примарни задатак  
– одбрану земље. 

НОВО РУКОВОДСТВО СООРОП 
БЕОГРАДА
У Дому Војске Србије одржана је оснивачка скупштина 
Савеза општинских организација резервних официра и по-
дофицира Београда (СООРОП Београд), на којој је изабрано 
ново руководство Савеза.
За председника Савеза изабран је пуковник у пензији Горан 
Иконић, заменик председника је поручник у резерви Стефан 
Поповић, потпредседник за обуку је потпуковник у пензији 
Никола Петровић, потпредседник за неговање традиција је 
потпуковник у пензији Слађан Гашић, док је потпредседник 
за информисање поручник у резерви Горан Јанићевић.
Изабрани су нови чланови Управног и Надзорног одбора 
овог Савеза који ће заједно са новим руководством Савеза 
у наредне четири године настојати да оствари зацртане 
циљеве, које је саопштио Горан Иконић у свом обраћању 
након избора за председника. 
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